

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 49 (370) | Четверг, 19 июня 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

ЗАВЕРШАЯ ПАРОВСПАШКУ, ОРГАНИЗОВАННО НАЧАТЬ СЕНОКОС

Колхозы нашего района успешно справились с посевными работами. План сева зерновых культур был выполнен в 6—7 рабочих дней. Качество значительно лучше прошлогоднего.

В период весеннего сева выросли десятки стахановцев, борцов за сталинский урожай, дающих высокие показатели на пахоте, бороновании и севе.

Колхозники своим честным трудом заложили крепкий фундамент высокого урожая. Но впереди предстоит еще большая, не менее важная, работа по уходу за посевами, подготовка к уборке урожая.

Огромная задача, которую должны успешно разрешить наши колхозы, это заготовка паров. Ранние и чистые пары — одно из обязательных и важнейших условий завоевания стопудового урожая с каждого гектара. Это неоспоримо, доказано передовой агротехникой и на практике проверено передовыми колхозами и совхозами.

Убедившись в этом, многие артели района без всяких промедлений полным ходом развернули пахоту паров. И как результат колхозы: «Советский», «Гроза капиталу», им. 518, «Победитель» и ряд других еще 12 июня выполнили план паровспашки. Но не мало и таких колхозов, которые затягивают взмет пара, и этим самым ставят под угрозу срыва последующие сельскохозяйственные работы текущего года. Это особенно относится к артелям: «Труженик» (председатель правления тов. Бакаев) выполнившей план паровспашки на 38 проц., им. 1-е мая (председатель тов. Целетменцев) — на 59 проц. Эти колхозы весенний сев закончили, но на под'ем пара тягло не переключили, допустили длительную передышку. А председатель колхоза «Золотой Китат» тов. Шатович вместо организации труда в колхозе занялся пьянством, сельский же совет и первичная парторганизация своевременно не пресекли действительный Шатовича. Ясно, что такая практика кроме вреда колхозу и государству ничего не принесет.

В текущем году колхозы изрядно затагнули под'ем пара. На 18 июня еще предстоит вспахать больше полтысячи гектаров. Наверстать упущенное есть все возможности. Надо закончить пахоту в 2 — 3 дня, для этого необходимо поставить в борозду всех лошадей и с полной нагрузкой использовать имеющиеся тракторы в колхозах, между лахарами и трактористами развернуть социалистическое соревнование.

От успеха в паровспашке будет зависеть своевременное выполнение последующих сельскохозяйственных работ. Главная задача в колхозах сейчас состоит в том, чтобы наряду с быстрым окончанием паровспашки организованно приступить к заготовке силоса и сена, очистить хлеб от сорняков, побольшевики подготовиться к уборке урожая. Вот почему сейчас надо быстро завершить паровспашку с тем, чтобы не упустить важнейшие отрасли летних сельскохозяйственных работ.

Сегодня в «Искре Барзаса» напечатано постановление райкома ВКП(б) и райисполкома об утверждении плана заготовок сена и силоса по колхозам района. Из плана видно, что артелям района требуется заготовить 29563 тонны сена и 10405 тонн силоса. Райком ВКП(б) и райисполком предупредили всех председателей колхозов о том, что согласно постановления СНК СССР о кормовой базе они понесут персональную ответственность за своевременное и полное обеспечение выполнения плана заготовки кормов для животноводства.

Партийные и советские организации, земельный отдел, руководители колхозов должны широко развернуть социалистическое соревнование за разрешение предстоящих задач. Необходимо довести до сознания каждого колхозника, что под'ем пара, выполнение плана заготовки кормов, очищение посевов от сорняков и образцовая подготовка к уборке урожая, позволит продвинуть вперед сельское хозяйство до требований XVIII с'езда ВКП(б).

К сведению депутатов районного совета депутатов трудящихся

25 июня с. г. в 7 часов вечера, в помещении районного Дома культуры созывается VII сессия районного совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносятся следующие вопросы:

1. Утверждение районного бюджета на 1942 год и об исполнении районного бюджета за 5 месяцев 1941 года.
2. О ходе дорожного строительства в 1941 году.
3. О готовности к сеноуборочной и хлебоуборочной кампаниям по району.

На сессию приглашаются председатели сельисполкомов и колхозов, директора предприятий и руководители учреждений

Исполком райсовета.

Подтянуть отстающие колхозы

в под'еме паров, организованно

приступить к заготовке силоса и сена.

Об утверждении плана заготовок сена и силоса по колхозам района из урожая 1941 года

Постановление райкома ВКП(б) и райисполкома от 16 июня 1941 года

1. План заготовки сена в количестве 29.563 тонны, силоса 10.405 тонн с распределением по колхозам, согласно приложения № 1, утвердить.

2. Предложить зав. райзотов. Гулевич довести план заготовок сена и силоса до каждого колхоза, исходя при этом из полного выполнения обязательных поставок сена государству, обеспечения общественного и полное обеспечение выделенного животноводства, выделения 20 процентов страховфонда и выдачу кормов по трудодням для личного скота колхозников.

3. Обязать председателей сельсоветов и колхозов на общих собраниях колхозников обсудить постановление СНК СССР «О мерах по увеличению

кормов для животноводства в колхозах», одновременно обсудить и утвердить план и немедленно приступить к заготовке грубых и сочных кормов.

4. Предупредить всех председателей колхозов о том, что согласно постановления СНК СССР они несут персональную ответственность за своевременное и полное обеспечение выполнения плана заготовки кормов для животноводства.

(Приложение смотри на 4-й странице).

Секретарь райкома ВКП(б)

Е. Матвеев.

Зам. председателя

райисполкома.

И. Хмарин.

Заложено 166 тонн силоса

Как только наши колхозники узнали о выходе в свет постановления Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», так сразу же взялись за претворение его в жизнь. Обсудив это решение по бригадам и индивидуально, мы решили немедленно приступить к закладке силоса и к коске с тем, чтобы своевременно и полностью обеспечить

на зиму общественное стадо грубыми и сочными кормами.

12 июня мы приступили к силосованию дикорастущих трав и в течение пяти дней заложили 166 тонн силоса. Начали и сенокос. С 14 по 16 июня уже было скошено 12 гектаров. Сейчас сенокос в полном разгаре.

И. Моксин.

Председатель колхоза

«Новая деревня».

Приступили к силосованию

Прочитав в газетах постановление Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов для животноводства, наши колхозники с большим желанием взялись за заготовку грубых и сочных кормов.

Чтобы не упустить время закладки силоса и не сорвать сроков сеноуборочной кампании, мы выделили специаль-

ную бригаду в составе 24 человек, которая уже на 17 июня заложила 100 тонн силоса. Работы по закладке силоса продолжаются.

На днях приступаем к коске трав.

В. Локтионов.

Председатель колхоза

«Гроза капиталу».

Своевременно очистить хлеба от сорняков

Большевистскими делами отвечают на постановления партии и правительства о под'ятии урожайности в Восточных районах страны и о дополнительной оплате труда колхозников члены артелей им. Ленина, «Белорус» и «Заря Свободы». Претворяя в жизнь эти решения они добиваются высоких сталинских урожаев зерновых культур. Эти колхозы первыми в районе приступили к прополочным работам. На сегодняшний день в этих сельхозартелях прополочные работы выполнены в среднем на 60—70 процентов.

Но не все колхозы так добросовестно выполняют эти замечательные решения нашей партии и правительства. Председатели сельхозартелей им.

1-е мая (Ермаковского сельсовета) тов. Целетменцев и «Труженик» тов. Бакаев, почему-то, медлят с развертыванием прополочных работ на своих полях, в результате план прополки зерновых по этим колхозам выполнен только на 25 процентов.

Сейчас перед председателями колхозов стоит большая и ответственная задача — своевременно и хорошо провести прополочные работы яровых хлебов. Если мы отнесемся к этому добросовестно, то, безусловно, задание партии и правительства о получении в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна будет выполнено.

П. Гулевич.

Зав. райзо.

СВОДКА

о ходе ремонта сеноуборочного и хлебоуборочного инвентаря по колхозам Барзасского района на 15 июня 1941 года

№ п.п.	Наименование колхозов	Проц. выполн. плана
1	Им. Чапаева	100
2	«Таежник»	100
3	«Таежный кустарь»	100
4	«Таежный маяк»	100
5	«Красный городок»	100
6	«7-й с'езд Советов»	100
7	«Красная поляна»	100
8	«7 конгресс Коминтерна»	100
9	«Белорусс»	100
10	«Красная заря»	100
11	«Красный строитель»	100
12	«Память Кирова»	100
13	Им. К. Маркса	100
14	«16 лет Октября»	100
15	«Кайгер»	100
16	«Гроза капиталу»	94,7
17	«Победитель»	94,7
18	«Культурный путь»	90
19	«Красная гора»	88,8
20	«Парижская коммуна»	87,5
21	Им. Ворошилова	87,5
22	«Красный куст»	85,7
23	«Заря свободы»	83,3
24	«Свобода»	83,3
25	«Пролетарская победа»	83,3
26	«Буревестник»	80
27	Им. 518	80
28	«Золотой Китат»	80
29	«Красный труд»	80
30	Им. 8-е марта	80
31	«17 парт'езд» Арсен. с.	75
32	«Трудовик»	75
33	Им. 1-е мая	75
34	«Красный май»	75
35	«Таежный партизан»	66,6
36	«Новый путь»	65,2
37	«Труженик»	57,1
38	«Трудовой путь»	57,1
39	Им. М. Горького	55,5
40	«Красное поле»	50
41	«Сов. юстиция»	50
42	«Большевик» Дмитр. с.	33,3
43	Им. Ленина	33,3
44	«Ударник»	33,3
45	«Большевик» Роман. с.	20
46	Им. Калинина	—
47	«Красная весна»	—
48	Им. Пушкина	—
49	«Советский»	—
50	«Нацмен»	—
51	«Прожектор»	—
52	«Новый мир»	—
53	«Победа Советов»	—
54	«17 парт'езд» Борис. с.	—
55	«Кельбес»	—
56	«Новая деревня»	—

ИТОГО ПО РАЙОНУ | 73,9

Райзо.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10.834.229.000 рублей, т.е. перевысила установленную сумму займа на 1.334.229.000 рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указа СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 17 июня 1941 года прекратить повсеместно. (ТАСС).

Размещение займа по району на 17 июня

На 17 июня подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в нашем районе достигла 911.000 рублей. По рабочим и служащим подписка составила 620.000 рублей, по колхозникам — 291.000 рублей.

Окружим школу всенародной заботой

Письмо рабочих, колхозников, интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области
ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи!
Закончился 1940—41 учебный год. Подводя его итоги, мы можем сказать, что нашими силами сделано немало в помощь школе. В этом письме мы хотим поделиться своим опытом. Широко в стране известны наши массовые воскресники, проведенные прошлым летом. В них участвовало тогда 9 тысяч колхозников. Колхозы выделили 825 лошадей, 24 автомашины. Мы заготовили и подвезли к школам и квартирам учителей 8.750 кубометров дров. Построили 18 дровяников, отремонтировали 7 школ.

Застрельщиками этой общественной помощи школе выступили сами колхозники. В колхозах «Путь к социализму» и «Искра социализма» инициаторами воскресников были полевые бригады С. Куделенко, К. Михайленко и 70-летний старик Бондаренко. 235 членов этих колхозов заготовили за день столько топлива, что его хватило школе более, чем на год. В Романовском сельсовете инициатива принадлежала комсомольцам сельхозартеля «Искра пятилетки». Здесь в воскреснике участвовало 306 человек. Они заготовили 220 кубометров дров, обеспечив школу топливом на всю зиму.

Комсомольцы сел Зимовье и Бураново изготовили в колхозных кузницах для школ хозяйственный инвентарь: топоры, лопаты, ведра, бадейки, скобы для дверей.

Такую же заботу проявили колхозники об учителях. В с. Бочкари колхозники отремонтировали квартиру учительницы Худяковой; учителям, в личном хозяйстве которых есть коровы, колхозники выделили пшеницу и помогли накосить сена.

Тепло, чисто и уютно было зимой в школах нашего района. И дети оценили наш труд. Они берегли социалистическую собственность, старались своим поведением и учебной работой оправдать наши заботы о школе.

Организуя помощь школе, особое внимание мы уделяли всеобщей. Вместе со всеми учителями, с местными советами вся общественность Черепановского района боролась за то, чтобы 1 сентября все дети школьного возраста сели за парту. И это нам удалось сделать. Мы следили за тем, чтобы учащиеся были обеспечены обувью, одеждой. Почти во всех школах были организованы буфеты. Комсомольцы вместе со взрослыми колхозниками-активистами создали своеобразные контрольные общественные посты, повседневно наблюдая за тем, чтобы школьники посещали занятия. Колхозы всегда давали подводы для отправки детей в отдаленные школы. В результате во многих сельсоветах—в Безменовском, Инском, Ургунском и других—в течение всего года не было отсева учащихся.

Общественная помощь школам дала возможность сэкономить по нашему району около

300 тыс. рублей. Эти средства израсходованы на приобретение наглядных пособий, на пополнение школьных библиотек. За всю эту работу народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин премировал наш район.

Мы поняли, как велико значение содружества семьи и школы. Теперь общественность Черепановского района проявляет заботу не только о материальном благополучии школы, но и о качестве обучения и воспитания детей. Широко поставлена у нас педагогическая пропаганда. При трех средних школах в течение всего года работали родительские университеты. Здесь читались лекции по важнейшим вопросам педагогики. Вот некоторые темы: «Антирелигиозное воспитание в семье и школе», «Воспитание воли и характера», «Психологические особенности детского возраста», «Воспитание трудолюбия и трудовых навыков», «Общественная работа детей», «О детских играх» и др.

Во всех средних и неполных средних школах, кроме того, были созданы родительские лектории. В зимовской неполной средней школе родители прослушали 5 лекций. Директор школы тов. Мухомов читал лекции на темы: «Режим дня школьника», «Игры учащихся», «О трудовом воспитании». Учительница тов. Бочкарева прочла лекцию «О причинах неуспеваемости и мерах борьбы с ней». Инспектор облоно тов. Попов выступил с лекцией на тему: «О коммунистическом воспитании в семье». Многие дала индивидуальная педагогическая пропаганда, организованная учителями в семьях колхозников. Особых успехов в этом добились учителя дорожно-займской школы.

Большую работу ведут родительские комитеты. Они следят за осуществлением всеобщей, проводят дежурства в школе, помогая учителям наводить порядок в школьном здании, в буфете, у вешалки. У нас созываются и районные родительские конференции. Первая конференция состоялась 16 февраля. Несмотря на сильный буря, на конференцию из самых далеких колхозных сел съехалось 170 делегатов. О всех школьных делах колхозники говорили, как о самом родном и близком. Они посетили школьную выставку, где познакомились с письменными работами учащихся, посмотрели подарки школьников к XVIII Всесоюзной партийной конференции, прослушали лекцию по педагогике.

На родительской конференции было о чем рассказать представителям черепановской общественности. За высокую успеваемость детей в районе боролись не только учителя, не только школа, но и родители. Домашние задания, которые получали дети, мы рассматривали как основной их труд и принимали все меры к тому, чтобы к этому труду ребята относились честно.

О том, насколько серьезно помогали учителю наши районные организации и родители, свидетельствует хотя бы такой факт: по инициативе и под руководством районного комитета партии было проведено три общественных смотра ученических тетрадей по русскому языку и математике.

Многие из нас прекрасно владеют разнообразными трудовыми профессиями, и мы старались наши знания и трудовые навыки передать детям. Под руководством и наблюдением педагогов колхозники проводили занятия в школьных кружках трактористов, шоферов, кружках по изучению сельскохозяйственного инвентаря, электротехнических, юннатских кружках.

При посевинской средней школе кружком трактористов в течение двух лет руководит механик учебного комбината тов. Сура, кружком шоферов—инженер реммашзавода тов. Грищенко. Старшеклассники хорошо изучили трактор и теперь могут в летнее время самостоятельно работать на колхозных полях. Опытник колхоза села Зимовье тов. Можный научил школьников заниматься сортоиспытанием, культурно обрабатывать почву. Знатный пчеловод района тов. Рубис руководит кружком юных пчеловодов в ургунской школе. Любовь к садоводству и огородничеству прививает детям агроном Карасевской МТС тов. Мещук. Вышивать гладью, крестом, вязать кружева научили ребят колхозницы Кулешева, Ильина, Дешина, слышущие у нас большими мастерами в этом деле. Врач тов. Носырев и заведующий аптекой тов. Родовский руководят школьными кружками медицинских сестер. Федьшер амбулатории тов. Смоленская и фельдшер тов. Кветков подготовили несколько десятков значкистов ГСО.

В этом письме нет возможности перечислить всех, кто помогает школе, учителям. Наши лучших общественников мы будем отмечать на второй районной родительской конференции.

Почин общественности нашего района теперь широко распространен по всей стране. Черепановское движение стало массовым движением, об его успехах сообщают из самых различных районов, областей и республик нашей страны. Однако то, что сделано нами, мы рассматриваем лишь как начало. Всестороннюю помощь школе надо продолжать, из года в год расширяя ее, укрепляя связь родительской общественности со школой.

В связи с подготовкой к новому учебному году мы берем на себя обязательства:

В срок закончить ремонт и строительство школ. Помочь в этом деле рабочей силой, строительными материалами, транспортом.

К 1 июля обеспечить школы района топливом на весь год.

Начать работу по замене нестандартного школьного оборудования—парт, классных досок, стульев, столов—стандартным. В течение лета сделать тысячу новых парт, 200 новых классных досок, 175 столов и столько же стульев для классных комнат.

Организовано провести в установленные правительством сроки учет детей, подлежащих обучению, и укомплектование школ района учащимися.

Обеспечить подвоз детей в зимнее время из отдаленных колхозов и вместе с учителями принять все меры к тому, чтобы совсем не было случаев отсева школьников в течение учебного года.

Во всех неполных средних школах мы построим за лето физкультурные городки, а при средних школах—спортплощадки.

Будем продолжать педагогическую пропаганду в течение всего лета. Вместе со школой организуем в летние месяцы труд и отдых детей.

Комсомольцы-колхозники обязуются своими силами обеспечить школы хозяйственным инвентарем для работы на пришкольных участках, помочь учащимся в овладении навыками сельскохозяйственного труда.

Работа эта во всем нашем районе уже развернулась и свои обязательства мы выполняем.

Мы обращаемся к местным

советам депутатов трудящихся, к партийным и комсомольским организациям, к рабочим, колхозникам, служащим, ко всем трудящимся нашей родины с призывом активно включиться в подготовку к новому учебному году, всемерно крепить и ширить народное черепановское движение.

Наша партия, наше правительство, наш вождь и учитель товарищ Сталин проявляют великую отеческую заботу о детях. Обязанность родителей, всей советской общественности города и деревни помочь учителю в полной готовности встретить новый учебный год, чтобы сделать его годом новых славных успехов нашей советской школы.

Письмо обсуждено на многочисленных собраниях трудящихся Черепановского района.

По поручению собрания письмо подписали:

Ф. Громов—секретарь Черепановского райкома ВКП(б), **Г. Гришук**—председатель исполкома районного совета депутатов трудящихся, **Васильева**—доярка колхоза «Сталинский путь», **Тонарев**—председатель исполкома Медведского сельского совета, **Назаров**—рабочий маслозавода, **Нестеренко**—бригадир полевой бригады колхоза «2-я пятилетка», **Шмелев**—парторг колхоза «Сталинский путь», **Тучков**—конюх колхоза «Вторая пятилетка» и другие. Всего 2.310 подписей.

О ЧЕРЕПАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ ПОМОЩИ ШКОЛЕ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников, рабочих и служащих Черепановского района по организации дальнейшей помощи общественности в работе школы и за образовательную подготовку школ к новому 1941—1942 учебному году.

2. Обязать РК, ГК, Нарымский ОК ВКП(б), обком ВЛКСМ, исполкомы районных, городских, окружного совета депутатов трудящихся и органы народного образования широко распространить опыт черепановцев и организовать с 15 июня по 15 июля 1941 года массовые воскресники колхозников, рабочих и служащих по заготовке топлива для школ и квартир учителей, по ремонту школьных помещений, школьной мебели, оборудованию интернатов, устройству при школах физкультурных площадок и пришкольных учебно-опытных участков.

Обком ВКП(б) и облисполком выражают уверенность, что колхозники, рабочие и служащие Новосибирской области поддержат инициативу общественности Черепановского района, своевременно и образцово подготовят к новому учебному году каждую школу и в дальнейшем активно включатся в помощь школам в постановке учебно-воспитательной работы.

Обком ВКП(б).

Облисполком.

Подготовка к новому учебному году

Дирекция Кайсасской средней школы приступила к подготовке школы к новому учебному году. Ведутся ремонтно-подготовительные работы и в неполной средней школе колхоза им. Максима Горького, где заведующим тов. Крупинин.

В подготовке школ большую инициативу проявляет общественность села. Так, например,

в этих школах силами родителей и самих учащихся полностью заготовлены дрова. Сейчас организуется вывозка их к школе, а в Кайсасской намечено очистить от пней и благоустроить школьную площадку.

Совершенно не приступали к подготовке школ в Мурюке (зав. Лапенко), Сиротальске (зав. т. Михеева) и ряде других. **П. Матвеев.**

ВАЖНОЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОГО ХОЗЯЙСТВА

Борьба за выполнение каждым коммунистом программы и Устава партии всегда являлась основной задачей всех наших партийных организаций. Устав партии — незыблемая основа партийной жизни. Наша партия всегда требует от каждого коммуниста активной борьбы за осуществление Устава ВКП(б).

Огромное политическое значение имеет своевременная уплата членских партийных взносов. Это одно из условий укрепления большевистской дисциплины. Устав ВКП(б) устанавливает, что «члены партии и кандидаты, в течение трех месяцев не уплатившие без уважительных причин членских взносов, считаются выбывшими из партии, о чем доводится до сведения общего собрания членов партийной организации». Партийные руководители должны неуклонно осуществлять уставные требования.

Райком ВКП(б) неоднократно сосредотачивал внимание секретарей первичных парторганизаций на своевременном сборе членских взносов, как серьезном звене партийного хозяйства.

Однако некоторые секретари первичных парторганизаций не выполняют это указание и продолжают безответственно относиться к наведению порядка в партийном хозяйстве. Как установлено проверкой, в парторганизации шахты «Южная» многие коммунисты несвоевременно уплачивают членские взносы. Так например, тт. Шавликов и Тихонов задерживают уплату членских взносов до 3-х месяцев, а тов. Шаповал не платил партвзносы в течение 9 месяцев. Секретарь первичной парторганизации тов. Толстикова сжился с этой организационной расхлябанностью, попустительствует нарушителям Устава партии. И не случайно, что в этой парторганизации задолженность по членским взносам составляет большие суммы. Некоторые коммунисты, как например тов. Шавликов, Ябызов,

Стебаков и др. недобросовестно относились к уплате партвзносов, платили с меньшей суммы заработной платы. На такой неправильный путь встал и сам секретарь тов. Толстикова.

Ведомости по уплате партийных взносов ведутся неряшливо, можно видеть помарки, класки. Отдельные товарищи не расписываются в ведомости, месячные итоги не подведены. Отчетность по членским взносам и сдача денег в сберкассы преступно задерживается.

Бюро РК ВКП(б) специально обсуждало акт проверки по взиманию членских взносов в парторганизации шахты «Южная» и приняло меры к устранению организационной расхлябанности. Элементы нарушения партийной дисциплины в уплате членских взносов имеют место и в парторганизациях Кельбесского приискового управления (секретарь тов. Лебедин) и райпотребсоюза (секретарь тов. Кайнов).

В чем причины такого позорного явления, когда в некоторых парторганизациях грубо нарушается Устав партии, допускаются расхлябанность в деле уплаты партийных взносов? Дело в том, что некоторые секретари не хотят понять, что «мелочей» в партийной работе нет, что всякое пренебрежение к партийной технике носит большой вред, отражается на всей партийной работе.

Первичные партийные организации должны по-настоящему взяться за укрепление финансовой дисциплины и налаживание образцового порядка в деле взимания членских взносов. Необходимо систематически обсуждать на собраниях факты несвоевременной уплаты коммунистами членских партийных взносов.

Пора покончить с расхлябанностью и по-деловому взяться за выполнение одного из важнейших требований Устава ленинско-сталинской партии.

А. Малюгин.

ГЕНИАЛЬНЫЙ ХУДОЖНИК СЛОВА

Прошло 5 лет с тех пор, как погиб от рук троцкистско-бухаринских убийц, шпионов и диверсантов великий русский писатель Алексей Максимович Горький.

Все творчество Горького и вся его жизнь идут в неразрывной связи с развитием революционного движения в России, с могучим революционным подъемом в стране.

Первые произведения Горького были ярким выражением пробуждения народных масс. Они свидетельствовали о первых боях пролетариата против капиталистического строя. Эти произведения — художественное воплощение мечты широких пролетарских масс, идущих на борьбу за лучшую справедливую жизнь.

Вскоре М. Горький создает знаменитое произведение «Мать», получившее высокую оценку В. И. Ленина. Недаром тов. Ленин говорил, что «Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

Друг Ленина, Горький был близким другом тов. Сталина. Эта замечательная дружба вдохновляла Горького в его творчестве, в его борьбе за идеалы коммунизма. Горький шел вместе с партией Ленина — Сталина, как истинный патриот своей родины, он самоотверженно боролся за процветание социалистического отечества, за счастье народа.

Свежа, остра в сердцах советского народа боль утраты великого мастера культуры, гениального художника слова. Советский народ никогда не забудет, не простит врагам гибели великого писателя. Имя и бессмертные творения его будут веками жить в делах и сердцах всего трудящегося человечества!

Вас. Горбенко.

Преподаватель литературы Барзасской средней школы.

ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПИСАТЕЛЬ

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький, — писал В. И. Ленин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудовищно работает железная воля Иосифа Сталина». Горький патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготавливавшейся тогда заправилами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски убили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

И. Шифман.

Алексей Максимович Горький

(С П Р А В К А)

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работав-

ший на постройке шоссейной дороги Очечтыры — Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подписью «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России. Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На полях», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Коновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Трое».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!»

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

Царское правительство боялось



Горького и ненавидело его лютот ненавистью. Из Нижнего Новгорода его выслали в Арзамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1902—1906 гг. им были написаны пьесы «На дне», «Дачники», «Дети солнца», «Варвары», «Враги».

В 1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма — Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«...Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал Ленин.

В годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная к постановке в России, повесть «Жизнь Матвея Кожемякина», «Городок Окуров», «Сказки об Италии» и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Горький организует и редактирует новые журналы, возглавляет многочисленные общественные кампании. В эту пору появляются его блестящие публицистические статьи, наполненные острым, бичующим словом против врагов социализма, против

империалистических хищников.

Горький с отеческой заботливостью выращивал молодых советских писателей, был чутким их учителем и воспитателем.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стахановцев, победам социалистического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценит творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сороколетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умерщвлен злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандами. Поднимая свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм. Имя Горького войдет в века.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредотачивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредотачивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду че-

го и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия так же неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

Присоединение Хорватии к пакту трех держав

БЕРЛИН, 15 июня. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что сегодня, в 12 часов в Венеции Анте Павелич

подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

УСИЛЕНИЕ АВСТРАЛИЙСКИХ ЧАСТЕЙ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Агентство Нью-Йорк Таймс сообщает, что английское правительство официально известило австралийский военный кабинет, что в дальнейшем австралийские части на Ближнем Востоке получают сильную поддержку

ку авиации. Австралийский министр авиации заявил, что австралийским частям, на Ближнем Востоке будут приданы дополнительные английские и американские истребители, пилотируемые австралийскими летчиками.

Совещание по вопросам сельского хозяйства в Японии

ТОКИО, 15 июня. (ТАСС). Агентство Домей Цусин сообщает, что вчера в резиденции премьер-министра состоялось совещание руководителей правительства с представителями 12 префектур Японии, посвященное вопросам сельского хозяйства. На совещании обсуждались вопросы увеличения про-

дукции сельского хозяйства и обеспечения сельского хозяйства рабочей силой и другие. Выступивший на совещании представитель префектуры Гифу предложил ввести систему принудительного закрепления рабочих в сельском хозяйстве с тем, чтобы воспрепятствовать их уходу в города.

Расширение блокады южно-китайского побережья

ТОКИО, 14 июня. (ТАСС). Агентство Домей Цусин, ссылаясь на сообщение из Шанхая, передает, что по заявлению командующего японским флотом в китайских водах адмирала Симада, с 16 июня блокада южно-китайского побережья распространяется на новую тер-

риторию общей протяженностью свыше 90 километров в северном и южном направлении от города Сватоу. Это сообщение передано иностранным дипломатическим представителям в Шанхае через японское генеральное консульство.

Приложение к постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома.

ПЛАН

заготовки сена и силоса из урожая 1941 года по колхозам района.

Наименование колхозов	Треб. для об-ществ. животн. (в центнерах)		С Е Н О			
	Сена	Сочн. корм. силос.	Треб. на трудодл. (в цент.)	20 проц. стр. фонд (в цент.)	Поставки государ. (в цент.)	Итого тр. для колх. (в тон.)
Им. Чапаева	3035	2340	840	607	40,32	452
«Труженик»	3153	1130	1590	630	—	537
«17-й парт'езд»	1764	1020	540	353	26	268
«Таяжный партизан»	2205	1285	930	440	36	361
«Красная весна»	1923	1090	750	385	37	310
«Культурный путь»	9518	5400	3510	1904	148	1508
«Гроза капиталу»	7837	3213	3240	1567	185	1283
Им. Калинина	6603	4215	2340	1320	149	1041
«Новый путь»	9183	5078	2850	1836	178	1405
«Красный куст»	2877	1500	990	575	42	448
Им. Пушкина	2189	1133	660	438	31	332
«Красная гора»	2970	1495	960	594	40	456
«Таяжник»	4132	2626	1620	826	71	665
«Парижская коммуна»	3358	2105	1260	672	57	535
«Победитель»	10784	7600	3240	2157	237	1642
«Советский»	1818	980	600	364	23	281
«Надмен»	1719	950	660	344	19	274
«Буревестник»	2565	1315	870	513	42	399
«Красное поле»	1719	1034	660	344	17	274
«Трудовик»	1906	1035	630	381	19	294
«Прожектор»	954	285	330	191	—	148
«Новый мир»	2649	1345	720	530	38	394
«Большевик»	2646	1461	750	529	29	395
«Заря свободы»	2618	1643	570	524	57	377
«Таяжный кустарь»	2474	1223	600	495	—	357
Им. Ворошилова	4468	2080	1230	894	107	670
Им. 1-ое мая	1520	848	720	304	—	254
«Трудовой путь»	4383	2330	1320	877	75	666
«Новая деревня»	9265	4590	4050	1853	321	1549
Им. 518	11647	5620	4140	2329	311	1843
«Таяжный маяк»	1028	698	420	205	19	167
«Красный май»	1860	1161	630	372	23	288
«Победа Советов»	1952	1152	480	390	21	284
Им. М. Горького	5256	2800	1260	1051	209	778
«Красный городок»	3037	1544	1020	607	50	471
«7-й с'езд Советов»	1830	1243	540	366	20	275
«Золотой Китат»	3320	2174	1260	664	70	531
«Большевик» Ром. с.с.	2795	1525	1170	545	75	452
Им. Ленина	3038	1915	1500	607	67	521
«Красная поляна»	2301	1080	1110	460	40	391
«7-й конгр. Коминтерна»	3342	2035	1140	668	69	522
«Белорус»	1780	1185	750	356	39	293
«Красная заря»	1648	1015	450	330	30	246
«Красный строитель»	3652	2025	1350	730	61	579
«Ударник»	2555	1105	660	511	76	380
«Память Кирова»	1504	561	450	301	21	227
«Свобода»	1972	1003	960	394	56	338
«Сов. Юстиция»	2373	1139	750	475	29	363
«17-й парт'езд»	3157	1545	750	631	49	459
«Красный труд»	3892	2160	1380	778	58	611
Им. Карла Маркса	2404	1393	870	481	64	382
«Пролетарская победа»	3439	2023	990	688	82	520
«16 лет октября»	2238	1177	570	448	35	329
«8-ое марта»	2036	1052	690	407	25	316
«Кельбес»	1415	750	690	283	18	241
«Кайгер»	1007	375	600	201	—	181
ИТОГО тонн	18864	10405	6561	3772	366	29563



В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района начата подготовка к уборочной кампании.

На снимке: комбайнер Антон Кукла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — кандидат на ВСХВ 1941 года.

НАЧИНАЕТСЯ ПРОВЕРКА ПОХОЗЯЙСТВЕННОГО УЧЕТА

На основании решений Новосибирского облисполкома и Барзасского райисполкома с 1 июля начинается повсеместная проверка книг похозяйственного учета в сельсоветах. К этому времени все секретари сельисполкомов обязаны провести сплошную проверку состояния похозяйственного учета по данным на 1 июля.

Большая ответственность в этом деле ложится и на председателей сельских советов. Они должны уделить особое внимание проведению проверки, не отдавая на откуп эту работу только секретарям сельисполкомов.

На председателей сельисполкомов возлагается многое. Они обязаны вести систематический контроль за ходом проверки над каждым работником, за соблюдением требований инструкции по заполнению книг и требовать от каждого индивидуального обхода и опроса всех хозяйств находящихся на территории данного сельсовета.

В процессе хода проверки похозяйственного учета необходимо будет учесть каждому товарищу, занятому на этой работе, что практика проведения учета на 1 января 1941 года показала, как отдельные председатели сельисполкомов совершенно устранились от этого политически важного государственного дела. Вследствие чего получилась большая неразбериха и масса нарушений инструкции.

Об этом говорит хотя бы такой факт, что в книгах похозяйственного учета Романовского сельсовета есть много ошибок в заполнении лицевых счетов, а получилось это потому, что секретарь тов. Мазуров, передоверив эту работу счетоводам колхозов, не проверил ее и не сделал контрольной проверки на 1 января этого года. Такое же формальное отношение к похозяйственному учету было допущено и со стороны председателя сельисполкома тов. Минова.

Эти факты не единичны. Они имеются в Подъяковском, Борисовском и Дмитриевском сельсоветах.

Сейчас перед председателями и секретарями сельисполкомов стоит большая и ответственная задача: взять под строгий контроль работу по ведению книг похозяйственного учета, исправить все допущенные ошибки, начиная с момента открытия лицевых счетов, поставить учет так, как требуют решения XVIII партконференции.

В. Михайлов.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Барзасскому Дому культуры ТРЕБУЮТСЯ

На сезонную работу плотники, штукатуры и чернорабочие. За справками обращаться в дирекцию.

ушла лошадь масти гнедой, грива стриженная, возраст 14 лет. Знающих местонахождение просим сообщить Барзасской райониспектуре ЦСУ.